

赴花样菏泽,享幸福旅程

2023年“5·19中国旅游日”菏泽分会场活动举办

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 文杰) 5月19日上午,2023年“5·19中国旅游日”菏泽分会场活动在巨野举办。副市长张鹏出席活动并讲话,巨野县委书记冯艳丽致辞,市委宣传部、网信办,市文化和旅游局及各县区相关人员参加活动。

张鹏在讲话中指出,菏泽之美,在于历史人文之美、生态风光之美、文旅产品之美,加速

发展之美。市委、市政府高度重视旅游业发展,出台9条文旅促消费措施,加大助企纾困力度,丰富文旅产品供给,推动服务提质升级,牡丹、芍药、汉服等富有菏泽特色的文旅产品一次次登上热搜,赢得一波波点赞关注,“牡丹之都 花样菏泽”城市名片愈加明亮。

冯艳丽在致辞中表示,巨野将依托县域内山水、书画、文

博资源优势,加快旅游项目建设,提升服务品质,加大宣传力度,全力将巨野县打造成为省内一流、全市领先的休闲度假旅游目的地。

继菏泽芍药一次次登上微博热搜后,众多菏泽市民纷纷自发拍摄菏泽美景、聚焦家乡好物,形成了人人皆文旅的良好氛围。为了从更多角度宣传菏泽,菏泽聘请魏新等一批文

化学者、网络达人、摄影爱好者为菏泽市“文化旅游推荐官”,并现场颁发证书,赠送旅游年卡,共同讲好菏泽故事,推广花样菏泽之美。

活动现场,菏泽市新媒体协会会长李正强向全市新媒体人发起倡议:做文明游览的传播者、做文化旅游的推荐者。菏泽市研学旅行服务协会会长杨海军发出倡议:以菏泽研学

游带动菏泽人游菏泽。

活动现场,市文化和旅游局以“花样菏泽”为主题,精选了十余处风景优美、主题多元、设施完善的露营地发布游玩攻略,引领广大市民游客亲近自然、放松身心。

活动结束后,与会领导和嘉宾共同参观了文旅产品展区,并现场考察巨野县文旅发展情况。

多彩文博文创展示博物馆魅力

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 牛文杰) 5月18日上午,菏泽市2023年“5·18国际博物馆日”主会场活动在成武县博物馆成功举行。

活动以“菏泽文博 多彩文创”为主题,举办了菏泽文博文创产品展示与体验、汉服展示秀等活动。其中,将菏泽元代古船出土的元青花纹饰元素融入的文化衫成了本次活动的一大亮点,绽放青春活力的美少女身着色彩绚丽的菏泽文博

文化衫在舞台上表演了激情热烈的开场舞,与会人员与游客穿着菏泽文博文化衫行走在活动主会场,成了游弋在博物馆中一道美丽的风景。在活动主会场,举行了菏泽市中小型博物馆三年提升行动的启动仪式,第一批结对帮扶博物馆现场进行了签约。

围绕“5·18国际博物馆日”的主题,全市各文博单位还结合自身资源优势,上下联动、发动社会各界力量广

泛参与、线上线下相结合,推出了文物展、书画展、文物知识讲座、文物鉴定、中小学生研学和免费讲解等几十项内容丰富、形式多样的展览和活动,可谓是精彩纷呈、好戏连台,充分展现了菏泽市丰富的文化资源和深厚的历史文化底蕴,让广大人民群众进一步了解、感受博物馆的力量和美好,共享博物馆发展成果,营造全社会共同关注历史、参与文化遗产保护的良好氛围。

预防近视“幼儿化”

菏泽两百名小记者体验“小小验光师”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 为迎接6月6日全国“爱眼日”、预防近视“幼儿化”,200余名菏泽报业小记者近日走进定陶区视立美近弱视防控中心,听科普讲座、操作验光设备、体验“小小验光师”。

5月20日、21日共200余名菏泽报业小记者,参与“小小验光师”体验活动。首先,验光师武会会为小记者们讲解了眼睛构造,普及了近视防控科普知识。“长时间使用手机等电子产品、进食过多甜食和碳酸饮料、缺少体育锻炼,都是造成目前近视低龄化、幼儿化倾向的重要因素。”据武会会介绍,“从实践来看,目前不少学龄前儿童已经出现一二百度的近视。所以我们读书写字要姿势端正,连续用眼一小时要休息,不在昏暗的光线下看书,不躺着走着看书。”

随后,小记者们分组走



进验光室。一名小记者把下巴卡在托板上,另一名小记者在验光师的指导下为其验光。“盯紧里面的小房子,睁大眼睛不要动。”验光师说。其他小记者饶有兴趣,跃跃欲试。之后,小记者们还进行了视觉训练体验。

从两天的“小小验光师”体验活动来看,不少小记者存在近视、弱视的问题,有的小记者近视达到二

三百度,但未戴矫正眼镜。还有个别小记者佩戴眼镜度数不正确,这样也会伤害眼睛。武会会建议上述小记者尽早进行专业检查、科学矫正。

今年“爱眼日”的活动主题为“关注普遍的眼健康”。通过此次“小小验光师”体验活动,大小小记者认识到了保护眼睛的重要性,利于他们科学防控近视。



持续宣传防溺水

夏季到来,溺水事故进入高发期。为增强群众的安全意识和自我保护意识,5月20日,在县关工委的组织下,东明县牵手公益协会开展防溺水宣传活动。

活动中,志愿者们来到

水塘、积水坑地等危险水域悬挂警示宣传条幅,摆放安全警示标志,向群众发放防溺水宣传页,普及夏季防溺水安全知识,增强自我防护意识。牡丹晚报全媒体记者 郭卫东 摄

《携手同行文萃》作品研讨会在郓城举行

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 文杰) 为迎接第33个全国助残日,繁荣郓城精品创作,推动全县文化事业发展,展现郓城残疾人全新形象,5月18日,词作家、诗人吕永清、文婧夫妇的《携手同行文萃》(六卷本)研讨会在郓城县工人文化宫召开,本次活动由中共郓城县委宣传部、县总工会、县文旅局、县残联、县文联主办,县工人文化宫、县文化馆、县作家协会协办。

郓城县委常委、副县长段文龙对与会作家、学者莅临郓城表示热烈欢迎,并简要介绍了郓城文化产业发展情况,对此次研讨会的召开表示祝贺,对吕永清、文婧夫妇今后创作提出殷切希望,继续一如既往地为生命讴歌,为百姓写作,为时代壮行。

研讨会上,与会专家和学者从不同角度进行发言,对《携手同行文萃》(六卷本)作品进

行了探讨交流,高度评价吕永清夫妇携手并肩数十年如一日甘于为人民创作的奉献精神,取得了一项项佳绩荣誉,为郓城、为菏泽,更为山东赢得了荣誉,并在诗词创作中树起了新的艺术标杆和追求。

据悉,词作家、诗人吕永清、文婧夫妇主编并创作的《携手同行文萃》由团结出版社出版发行。该文萃共分六卷,分别为:吕永清歌词集《在花开的声音里品味你》、诗歌集《随性的文字感性的爱》、散文集《散落的情韵心疼的人》,文婧歌词集《我和春天一起跳舞》、诗歌集《住在诗歌里的女子》、散文集《荡漾在白云上的琴声》,既能单独成册,又能合为文集。其作品视角独特,题材丰富,立意新颖,巧妙地将文学性、音乐性、艺术性融合在不同体裁的文字中,使生活与艺术相结合,现实与情感相融合,真实而感人。